
COMUNE DI CITTADELLA
Provincia di Padova

DELIBERAZIONE N. 47

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Sessione  

OGGETTO:

APPROVAZIONE DEL PIANO D'AZIONE PER L'ENERGIA SOSTENIBILE (PAES) 
PREVISTO DAL PATTO DEI SINDACI DELL'UNIONE EUROPEA PER IL 
RAGGIUNGIMENTO ENTRO IL 2020 DEGLI OBBIETTIVI COMUNITARI IN CAMPO 
ENERGETICO -AMBIENTALE.

L’ anno duemiladodici addì ventisei del mese di Ottobre alle ore 20:00 in Cittadella, 
presso la Sala Villa Malfatti Rina, convocato nei modi e termini di legge si è riunito il Consiglio 
Comunale con l’intervento dei Signori :

PAN GIUSEPPE P
BITONCI MASSIMO P
BALSAMO MAURIZIO P
CAMPAGNOLO PIO LUIGINO A
SABATINO LUIGI P
DE ROSSI FILIPPO P
TONIOLO SIMONE P
GUARISE MARIO P
BERNARDI STEFANO P

GROSSELLE PAOLA P
POJANA ALCHERIO P
VALLOTTO SERENELLA P
PETTENUZZO TOMMASO P
ZAMBON ADAMO P
RAIMONDO ALBERTO P
PIEROBON MATTEO P
DE POLI LORIS A

Assume la presidenza il Sig. BALSAMO MAURIZIO 
Partecipa alla seduta il Sig. ORSO PAOLO Segretario generale.
Il Presidente, dato atto che il numero dei consiglieri presenti è legale per la validità 

dell’adunanza, dichiara aperta la seduta.
Vengono nominati scrutatori i consiglieri : 
1. BERNARDI STEFANO 2. PIEROBON MATTEO 3. POJANA ALCHERIO
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PREMESSO CHE: 
• il Comune di Cittadella è impegnato a promuovere una politica di sviluppo del 

territorio eco-sostenibile; 
• che l'Unione Europea, nei confronti dei mutamenti climatici, si è posta per il 2020 

l'obiettivo di ridurre le proprie emissioni di C02 di almeno il 20%, di aumentare del 
20% il livello di efficienza energetica e di aumentare la quota di utilizzo delle fonti 
rinnovabili, giungendo al 20% sul totale del consumo; 

• che la Commissione Europea, ha promosso il Patto dei Sindaci (convenant of 
Mayors), iniziativa  mirata a coinvolgere attivamente le città europee nella lotta al 
cambiamento climatico e al raggiungimento degli obiettivi di cui sopra; 

• che il Comune dì Cittadella ha approvato con delibera C.C. n. 41/2011 la formale 
adesione su base volontaria al Patto dei Sindaci, impegnandosi a promuovere le 
azioni richieste dall'Unione Europea;

• con la suddetta deliberazione il Comune di Cittadella si è pertanto impegnato, 
secondo quanto sancito dal citato documento:

- a raggiungere gli obiettivi fissati dall'Unione Europea per il 2020, riducendo le emissioni 
di 

- C02 nel territorio comunale di almeno il 20%; 
- a predisporre un Piano di Azione sull'Energia Sostenibile, che includa un inventario 

base  delle  emissioni e indicazioni su come gli obiettivi verranno raggiunti; 
CONSIDERATO che fra gli impegni derivanti dall'adesione al " Patto dei 

Sindaci" è previsto quello di presentare il Piano d'Azione per l'Energia Sostenibile 
(PAES) entro dodici mesi dalla data di ratifica; 

RILEVATO che il Piano d'Azione per l'Energia Sostenibile, strumento attraverso 
il quale il Comune intende raggiungere il suo obiettivo di ridurre del 20% le emissioni di 
C02 annuali entro il 2020, contiene: 

1) L'inventario delle emissioni di base (BEI), che fornisce informazioni sulle 
emissioni di C02   attuali e future del territorio comunale, quantifica la quota di 
C02 da abbattere, individua le criticità e le opportunità per uno sviluppo 
energeticamente sostenibile del territorio e le potenzialità in relazione allo 
sfruttamento delle fonti energetiche rinnovabili; 

2) Il Pianod'Azione, che individua un set di azioni che l'Amministrazione intende 
portare avanti al fine di raggiungere gli obiettivi di riduzione di C02 definiti 
nell'inventario delle emissioni di base (BEI); 

RITENUTO opportuno procedere all’approvazione del suddetto Piano d'Azione 
per l'Energia Sostenibile (PAES) quale atto di indirizzo, al fine di avviare il territorio 
verso uno sviluppo sostenibile e perseguire gli obiettivi di risparmio energetico, utilizzo 
delle fonti rinnovabili e di riduzione delle emissioni di C02 del 20% entro il 2020, 
coinvolgendo l'intera cittadinanza nella fase di sviluppo e implementazione del Piano; 

DELIBERA
1. di approvare il Piano d'Azione per l'Energia Sostenibile (PAES) redatto da Ambiente 

Italia trasmesso in data 23.10.2012 Prot. 34866 che costituisce parte integrante e 
sostanziale del presente atto; 

2. di dare atto che: 
il piano costituisce atto di indirizzo al fine di avviare il territorio verso uno 
sviluppo sostenibile e perseguire gli obiettivi di risparmio energetico, utilizzo 
delle fonti rinnovabili e di riduzione delle emissioni di C02 del 20% entro il 2020. 
coinvolgendo l'intera cittadinanza nella fase di sviluppo e implementazione del 
Piano. 
le azioni previste in tale piano, ove occorra, saranno oggetto di appositi atti di 
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adozione secondo quanto previsto dalla normativa vigente per gli strumenti 
urbanistici e per la programmazione delle opere pubbliche. 

3. di demandare al Dirigente 3° settore opere pubbliche la trasmissione del Piano 
d'Azione per l'Energia Sostenibile (PAES) alla Comunità Europea entro il 12 novembre 
2012 . 

PARERI DI CUI AL DECRETO LEGISLATIVO 18.8.2000, N. 267

Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di 
deliberazione.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
F.to ORSO

Il Sindaco illustra l’argomento. Precisa che è una delibera molto importante per il 
risparmio energetico e che coinvolge le città europee alla lotta contro l’andride carbonica.

Viene sospeso il Consiglio comunale per l’intervento da parte din un responsabile 
di Ambiente Italia.

Riprende il Consiglio comunale.

Intervengono i consiglieri : Vallotto, Sindaco, Ass. Bonetto, Ass. Vallotto.

Esauriti gli interventi il Presidente pone in votazione la su esposta proposta di 
deliberazione  che ottiene il seguente risultato accertato dagli scrutatori :

CONSIGLIERI PRESENTI : N.  15
CONSIGLIERI ASSENTI : N.    2(Campagnolo,De Poli)
CONSIGLIERI ASTENUTI : N.    -- 
CONSIGLIERI VOTANTI : N.  15
VOTI FAVOREVOLI : N.  15
VOTI CONTRARI : N.   -- 

Atteso l’esito della votazione su riportata il Presidente proclama approvata la 
proposta di deliberazione.

Il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della su indicata proposta 
deliberazione che ottiene il seguente risultato accertato dagli scrutatori :

CONSIGLIERI PRESENTI : N.  15
CONSIGLIERI ASSENTI : N.    2(Campagnolo,De Poli)
CONSIGLIERI ASTENUTI : N.    -- 
CONSIGLIERI VOTANTI : N.  15
VOTI FAVOREVOLI : N.  15
VOTI CONTRARI : N.   -- 

Atteso l’esito della votazione su riportata il Presidente proclama approvata 
l’immediata eseguibilità della proposta di deliberazione.
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue :

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
BALSAMO MAURIZIO ORSO PAOLO
________________________________________________________________________

Questa deliberazione viene pubblicata, da oggi, all’albo Pretorio del comune e vi rimarrà per 
quindici giorni consecutivi.

Dalla Residenza Comunale, Addi’  31/10/2012

IL SEGRETARIO GENERALE

________________________________________________________________________

- CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ -

La presente deliberazione:

[  ] decorsi 10 gg. dalla pubblicazione,

[  ]

è divenuta esecutiva il 

IL SEGRETARIO GENERALE

lì, 


